

邵阳日报

2024年6月26日 甲辰年五月廿一 星期三 第13427期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



以前所未有的力度开辟事业发展新天地 ——习近平总书记带领全党全军全国各族人民 全面深化改革扩大开放纪实

改革开放,当代中国最显著的特征、最壮丽的气象。党的十八大以来,习近平总书记以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当,掌舵领航、力担千钧,在新的历史关头作出全面深化改革的重大战略决策,带领全党全军全国各族人民以前所未有的力度开辟事业发展新天地。

这是具有划时代意义的关键一招,更是一场关系党和国家前途命运和事业兴衰成败的伟大革命。

改革潮涌、惊涛拍岸,神州大地日新月异,东方大国气象万千。



(全文详见云邵阳新闻客户端)

嫦娥六号返回器安全着陆实现世界首次月球背面采样返回

习近平代表党中央、国务院和中央军委致电祝贺探月工程嫦娥六号任务取得圆满成功

新华社北京6月25日电 6月25日14时7分,嫦娥六号返回器携带来自月背的月球样品安全着陆在内蒙古四子王旗预定区域。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺电,代表党中央、国务院和中央军委,向探月工程嫦娥六号任务指挥部并参加任务的全体同志致以热烈祝贺和诚挚问候。

习近平在贺电中指出,嫦娥六号在人类历史上首次实现月球背面采样返回,是我国建设航天强国、科技强国取得的又一标志性成果。20年来,参与探月工程研制建设的全体同志弘扬探月精神,勇攀科技高峰,取得了举世瞩目的重大成就,走出一条高质量、高效益的月球探测之路。你们作出的突出贡献,祖国和人民将永远铭记。

习近平强调,希望你们乘势而上,精心开展月球样品科学研究,接续实施好深空探测等航天重大工程,加强国际交流合作,向着航天强国目标勇毅前行,为探索宇宙奥秘、增进人类福祉再立新功,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。

中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥在北京航天飞行控制中心观看嫦娥六号任务

返回器着陆回收情况。

中共中央政治局委员、国务院副总理张清在现场宣读了习近平的贺电。

嫦娥六号任务自发射后历经53天,11个飞行阶段,突破了月球逆行轨道设计与控制、月背智能快速采样、月背起飞上升等关键技术,首次获取月背的月球样品,并搭载4台国际载荷,开展了务实高效的国际合作。

以“迅”应“汛” 安全度汛



▲6月25日20时许,洪峰平安过境邵阳市城区。图为当晚洪峰过境情景。邵阳日报记者 申兴刚 摄

用心用情抓实抓细 防汛救灾各项工作

周迎春调研指导防汛救灾等工作

邵阳日报讯(记者刘小幸 实习生周书场)6月25日,市人大常委会党组书记、主任周迎春赴双清区渡头桥镇两塘村调研指导防汛救灾、乡村振兴工作,走访慰问监测户和困难党员,实地查看民生实事项目。市人大常委会副主任罗玉梅、秘书长吴卫红参加。

周迎春首先来到两塘村服务中心,详细了解山塘水库、地质灾害隐患点、村民房屋受损以及应急避难场所筹备等情况。随后,周迎春来到了里塘水域风险点、水稻种植基地、蔬菜基地,现场察看水塘和稻田水位、水稻和蔬菜长势,了解水情水势、水利设施运行、应急措施以及农作物受损等情况。

周迎春指出,当前,我市经历新一轮强降雨过程,党员干部要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛抗旱工作的重要指示精神,坚持人民至上、生命至

上,树牢坚持防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾意识,用心用情抓实抓细防汛救灾各项工作。要切实增强防汛责任感和紧迫感,压紧压实责任,科学合理制定应急处置预案,深入地质灾害隐患点、山塘水库、道路交通等重点领域加强巡查防守,做好物资准备,全力以赴打好打赢防汛救灾这场硬仗,保障人民群众生命财产安全。要进一步做好农田排涝工作,保护农作物生长,努力降低强降雨天气对农业造成的影响。要围绕乡村振兴战略的总目标,培育支柱产业,巩固美丽乡村建设,以有力举措抓好乡村振兴各项工作。

当天,周迎春还走访慰问监测户和困难党员,详细询问他们的身体健康状况和生活情况,为他们送上慰问金,鼓励他们保持乐观向上的心态,坚定生活信心,并叮嘱有关部门扎实做好帮扶工作。



图为交警在市区邵水西路青龙桥头内涝管制区指挥交通。

邵阳日报记者 申兴刚 摄



6月25日,受强降雨影响,邵阳市河流水位上涨,部分农田街道被淹。该市相关职能部门积极行动,紧急转移被困群众,全力保障人民群众生命财产安全。图为邵阳市两市塘街道城南社区救援人员正在转移受困群众。

李世近 摄

严华在市区和邵东检查指导防汛工作 坚决打好防汛救灾主动仗

邵阳日报讯(记者杨立军)6月25日下午,市委书记严华在市区和邵东检查指导防汛工作,看望慰问防汛救灾一线工作人员。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示精神,全面落实中央和省、市部署要求,坚持人民至上、生命至上,始终把保障人民生命财产安全放在首位,进一步加强汛情监测预报、抓好隐患排查整治,扎实有力做好防汛抗洪和抢险救灾各项工作,坚决打好防汛救灾主动仗。副市长沈志定参加。

6月24日7时至25日7时,全市共有310个站点出现降雨,平均降水57.6毫米。截至25日9时许,资水邵阳水文站、邵水茅坪水文站均已出现超警戒水位洪水。在邵阳水文站、茅坪水文站和市城区水文水资源局,严华详细了解即时雨情水情监测、近年洪水数据、未来趋势变化等情况,看望慰问坚守一线的工作人员。他勉励大家发扬连续作战的精神,进一步加强值班值守,强化监测预报,及时发布预警信息,为防汛抗洪决策提供科学可靠依据。

在湖口井路一处易涝点,市市政工程总公司工作人员正在用防汛沙袋修筑防洪堤。严华详细察看低洼易涝点改造现状,了解市城区防汛应急预案落实、防汛排涝准备、隐患排查治理等情况。他指出,要压实日常巡查、维修和养护责任,加强对城市低洼易涝区域的重点防范,及时组织疏通排水管网及附属设施,保证排水设施设备安全有效运行。要高度警戒、严阵以待,落实防坠落、设置警示标识等避险措施,加强值班值守和应急抢险,防止发生安全事故。

在邵东市城区采空区地质灾害隐患点、湘中幼专削坡建设地质灾害风险点,严华详细了解隐患排查、监测预警、日常巡查、值班值守等防治措施落实情况,要求加强地质灾害风险隐患排查、监测和应对工作,确保及时发现险情、及时发出预警、及时安全转移群众。他强调,全市各地各部门要进一步压实责任,加强对山塘水库、城市易涝点、地质灾害隐患点、削坡建房户、山洪易发区、涉山涉水景区等重点部位和薄弱环节的排查巡查,落实好“四个一律”要求,做到应转尽转、应转早转、不落一户、不漏一人,全力守护人民群众生命财产安全。

“马上转移群众!”

邵阳日报记者 贺旭艳 通讯员 周旭芳 熊依婷

6月24日17时,武冈市启动防汛IV级应急响应。针对镇内多地大暴雨情况,该市湾头桥镇以“迅”应“汛”,组织镇村干部,对重点领域和地质灾害点一一进行现场查看。面对持续性降雨可能引发的山洪、泥石流等地质灾害,全镇上下紧急出动,对部分受灾群众进行现场转移。

湾头桥镇八合村地势低洼,在24日下午的暴雨天气里,不到两个小时,河水已经倒灌入多处田地,山体不时有小石子坠落,随时都有可能出现泥石流等情况。

“马上转移群众!”湾头桥镇镇村干部迅速响应,第一时间奔赴防汛一线,时刻关注汛情动态,密切关注水位变化,

分组分片区对受灾严重地区群众进行转移。

在现场转移中,八合村75岁老人刘大爷,独自住在地质灾害点附近。当晚19时30分,镇村干部上门查看情况并通知老人家迅速转移。老人家以雨水尚未漫灌为由拒绝转移,村“两委”决定留下1名村干部保卫安全、继续做老人工作后,立即奔赴其他地方进行灾情处理。

20时15分,雨势持续增大,八合村党支部书记向如花返回至刘大爷家中,与其进行交流,深入分析风险点,老人再次以雨水尚未漫灌房屋为由拒绝。为此,村“两委”立马启动备案,为老人穿上救生衣,并继续留下一人保护老人安全。

(下转7版)